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autorisant l’Etat à participer au financement
des travaux de modernisation et d’extension de la ZithaKlinik


Le projet de loi vise à autoriser l’Etat à participer au financement des travaux de modernisation et d’extension de la ZithaKlinik à Luxembourg, pour un montant ne pouvant dépasser 55 593 942 euros, valeur indice 749,40 d'octobre 2014. 

Le projet de modernisation et d’extension de la ZithaKlinik inclut trois axes prioritaires:

· l’amélioration du confort pour le patient dans les unités de soins;
· une modernisation de l’outil de travail médico-technique pour ses médecins et ses collaborateurs;
· une augmentation des capacités de traitement ambulatoire en service d’hospitalisation de jour parallèlement à une réduction du nombre de lits stationnaires.

Le projet de modernisation et d’extension prévoit trois grandes étapes:

· les mesures préparatoires avec création d’un nouveau service de dialyse, d’une mise en commun provisoire de deux sites de blocs opératoires et la création d’un service provisoire d’endoscopie;
· la démolition puis construction du bâtiment E, situé rue d’Anvers, avec comme contenu essentiel, outre des places de parking au sous-sol et les aspects techniques, un nouveau service de radiologie, d’endoscopie, un nouveau bloc opératoire, un hôpital de jour ainsi que deux unités de soins modernes; 
· la mise en conformité des bâtiments existants en fin de projet avec agrandissement de la policlinique, création d’un nouveau service de réanimation et de soins intensifs.

A noter que les travaux de modernisation et d’extension envisagés concernent les bâtiments A, B, C et D (dialyse de la ZithaKlinik), ainsi que le bâtiment E (Centre médical). Tandis que le bâtiment E sera remplacé par une nouvelle construction, les bâtiments A, B, C et D seront modernisés.

La finalisation intégrale du projet de modernisation et d’extension de la ZithaKlinik est prévue pour l’année 2020. 

