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PROJET DE LOI
portant approbation de la décision (UE, Euratom) 2020/2053 du Conseil du 14 décembre 2020 relative au système des ressources propres de l'Union européenne et abrogeant la décision 2014/335/UE, Euratom


RESUME
Le projet de loi sous rubrique vise à faire approuver par la Chambre des Députés la Décision (UE, Euratom) 2020/2053 du Conseil relative au système des ressources propres de l’Union européenne pour la période 2021-2027 et de remplacer, une fois la décision 2020/2053 UE en vigueur, la loi du 15 mars 2016 ayant approuvé la décision du Conseil de l’Union européenne (2014/335/UE, Euratom) relative au système des ressources propres de l’Union européenne pour la période 2014-2020.
La Décision du Conseil du 14 décembre 2020 a été adoptée sur le fondement des articles 311 du traité sur le fonctionnement de l’Union européenne (TFUE), et notamment son troisième alinéa, et 106bis du traité instituant la Communauté européenne de l’énergie atomique (Traité Euratom). En vertu de ces dispositions, le Conseil, statuant à l’unanimité après consultation du Parlement européen, adopte une décision fixant les dispositions relatives au système des ressources propres de l’UE. Cette décision n'entre en vigueur qu'après son approbation par les États membres, conformément à leurs règles constitutionnelles respectives. Par l’adoption du présent projet de loi, la Chambre des Députés est amenée à autoriser les modifications des règles d’attribution des ressources propres de l’UE en vue d’assurer le financement du budget annuel de l’Union et du fonds de relance « Next Generation EU », conformément aux conclusions du Conseil européen du 17 au 21 juillet 2020.
Une fois approuvée par l’ensemble des États membres, la Décision entrera en vigueur le premier jour suivant la réception de la dernière des notifications des États membres, et elle prendra effet rétroactivement à compter du 1er janvier 2021. À l’heure actuelle, huit États membres ont ratifié la décision.

