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Résumé


Dans le cadre d’une veille des dispositions du Code de la consommation, le projet de loi sous rubrique prévoit de le modifier afin de garantir une application plus claire et efficace de ce code. À cette fin, le projet de loi vise :

· La simplification du recrutement des officiers de police judiciaire : en adaptant les procédures de recrutement pour pallier les difficultés rencontrées et améliorer l'efficacité du service.
· La précision des sanctions : en clarifiant la nature pénale des sanctions afin d'éviter toute confusion avec des sanctions administratives.
· Des clarifications sur les clauses abusives : en renforçant la liste des clauses abusives en précisant leur caractère irréfragable, en incluant les clauses pénales disproportionnées dans cette liste, et en instaurant une obligation pour les juges de vérifier d'office le caractère abusif des clauses contractuelles.

Ces modifications ont pour objectif de garantir une meilleure protection juridique des consommateurs et d'assurer une application plus cohérente et efficace des dispositions du Code de la consommation.
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