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CHAMBRE DES DEPUTES

Session ordinaire 2015-2016



PROJET DE LOI


portant création d’une école internationale publique à Differdange


Dans le but de diversifier l’offre scolaire publique en offrant des classes internationales, le présent texte vise à mettre en place une école internationale à Differdange.
La mise en place d’une école internationale dans le sud du pays entend donner une réponse à l’hétérogénéité croissante de la population scolaire. Suite au déménagement de l’Université du Luxembourg à Belval et à l’implantation d’entreprises multinationales dans la région, la population de celle-ci s’internationalise de plus en plus. Au-delà des efforts pour intégrer les élèves étrangers qui resteront au pays, l’offre de la nouvelle école internationale est aussi adaptée aux besoins des jeunes ne résidant que temporairement au Grand-Duché.
La nouvelle école fonctionnera selon les principes d’une école européenne agréée. Liée au système des écoles européennes par une convention d’agrément, elle offrira un enseignement fondé sur les programmes des écoles européennes. Contrairement aux écoles européennes actuellement installées au Luxembourg, l’école internationale européenne sera ouverte à tous les élèves. La formation mènera au baccalauréat européen ou donnera accès à une formation professionnelle.
L’Ecole internationale à Differdange offrira trois ordres d’enseignement:
· une école européenne primaire,
· une école européenne secondaire,
· et une voie préparatoire à l’école européenne.
L’Ecole proposera deux sections linguistiques, l’une francophone, l’autre anglophone. Outre la langue de la section, les élèves choisiront à l’école primaire une autre langue parmi le français, l’allemand, l’anglais et le portugais. Au secondaire, ils opteront pour une troisième langue, toujours parmi ces quatre langues.
L’apprentissage du luxembourgeois (communication orale) en tant que langue d’intégration sera obligatoire pour tous les élèves de l’école primaire et des classes inférieures de l’école secondaire.
Au vu de la demande importante d’une telle offre de formation, il est prévu que les premières classes commencent à fonctionner dès la rentrée 2016. A terme, l’Ecole internationale accueillera quelque 1.400 élèves. Elle ciblera prioritairement les jeunes de Differdange et de la région du sud.


