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Résumé


Le projet de loi n° 8442 a pour objet d’autoriser le Gouvernement à procéder à construire de nouvelles infrastructures pour le lycée Michel Lucius au Plateau du Kirchberg.

Le Lycée Michel Lucius, établi en 1966 sous le nom de Collège d’Enseignement Moyen, a connu plusieurs transformations majeures au fil des décennies. En 1979, il devient le Lycée technique Michel Lucius, avec des infrastructures initialement provisoires. Dès les années 1970, l’établissement déménage progressivement sur son site actuel dans le parc de l’ancien Séminaire à Luxembourg-Limpertsberg sis avenue Pasteur. Une première phase de construction aboutit à un bâtiment comportant quatre ailes, tandis qu’un complexe sportif comprenant une piscine est inauguré en 1983. À cette époque, le lycée compte 1 377 élèves répartis dans 56 classes.

Cependant, deux des ailes construites dans les années 1970 ont été démolies entre 2013 et 2017. Une reconstruction partielle a permis la mise en service de l’aile 2000 en 2014, tandis que des rénovations substantielles de sécurisation ont été effectuées entre 2017 et 2020 sur les ailes 1000 et 4000. 

Le nombre croissant d’élèves a rendu nécessaire l’utilisation de structures provisoires (ailes 6000 et 7000), ainsi que de bâtiments désaffectés, tels que l’ancien Séminaire et une partie de l’École française.
En 2016, le lycée adopte sa dénomination actuelle à travers la loi du 23 décembre et crée l’« International School Michel Lucius », autorisée à dispenser des cours en anglais au niveau fondamental et secondaire. Ces classes internationales ont toutefois été initiées dès 2011 dans le cadre d’un projet pilote d’innovation pédagogique.

En 2016, le Gouvernement annonce sa volonté de relocaliser certains établissements scolaires du Limpertsberg afin de réduire le nombre d’élèves et d’étudiants dans ce quartier résidentiel, fortement encombré par le transport scolaire. Depuis, le nombre d’étudiants à l’Université diminue vu le départ d’une grande partie de ses effectifs vers l’Université à Esch-Belval. En 2018, le Lycée français Vauban déménage vers ses nouvelles infrastructures à la Cloche d’Or. Par ailleurs, le gouvernement décide de planifier des nouvelles infrastructures pour le Lycée technique du Centre au Ban de Gasperich et pour le Lycée Michel Lucius au Plateau du Kirchberg. 

